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3 Goniometrie

3.1 Goniometrické funkce ostrého uhlu

B

C — pfepona; a, b — odvésny

a
sina = z sinus = protilehla ku pfeponé
b . Y11 y <
cosa = — kosinus = prilehla ku pteponé
c
a . .
tga = 3 tangens = protilehla ku ptilehlé
b et s I
cotga = - kotangens = prilehla ku protilehlé
Hodnoty pro dané thly:
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Priklady

1. Na btehu feky je zméfena vzdalenost |AB| = 20 m kolma na smér AC. Z bodu B je
vidét bod C na prot¢jsim bichu pod tihlem 65°. Jaka je vzdalenost bodt A, C?

2. Vypocitejte

a. sin60° + 2 cos 60° — cos 30°
b. cotg30° —tg60°
C. sin45°-cos45° —tg45° - cotg45°

3. Lanovka ma ptimou trat’ délky 435 metrt a stoupa pod uhlem o velikosti 40°. Jaky je
vyskovy rozdil mezi horni a dolni stanici?

4. Nakladaci rampa o délce 12 metri je na jednom konci o tfi metry vySe nez na druhém
konci. Jak velky tihel svira rampa s vodorovnou rovinou?

5. Velikost thlu sklonu elektrického vedeni na svahu je 17°. Paty dvou sousednich stejné
vysokych stozarti maji vySkovy rozdil 16,4 m. Jak dlouhé jsou vodice spojujici
sousedni stozary, je-li jejich skutecnd délka o 1 % vétsi nez skutecnd vzdalenost
vrcholl stozart?

6. V pravouhlém trojuhelniku je pfepona dlouha 9 cm a jedna odvésna 7 cm. Vypoctéte
vnitini thly a zbyvajici odvésnu.
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4. 14°

5. 56,8m

6. 57cm; a =51 f =39°



